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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-00774

presentata da

TERESA BELLANOVA

martedì 16 dicembre 2008, seduta n.105

BELLANOVA e VICO. - Al Ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali. - Per sapere -
premesso che:

in data 22 novembre 2006 è stata firmata la Convenzione tra Inail, Direzione Regionale per la Puglia
e l'ILVA Spa, in ordine all'istituzione di un presidio sanitario all'interno dello stabilimento Ilva di
Taranto;

l'iniziativa, ha inciso senz'altro nel dare riscontri positivi sul fenomeno della riduzione degli eventi
infortunistici all'interno dello stabilimento;

tale ambulatorio, che per 5 giorni alla settimana assicura con presenza alternativa un chirurgo, un
ortopedico e con presenza continuativa il personale paramedico, ha consentito che si istituisse un
presidio dello Stato all'interno di un ambiente lavorativo privato;

la sede Inail di Taranto, per garantire tale presidio, in considerazione della carenza organica
infermieristica, ha bandito in data 27 novembre 2007 un concorso per la selezione di infermieri
professionali con contratto a termine;

nella sede di Taranto la forza in organico per il ruolo infermieristico è di 9 unità e all'epoca della
convenzione, come tuttora, vi è una carenza in organico di 5 unità infermieristiche;

la selezione bandita per 4 posti da infermieri (2 da impiegare per la sede Provinciale e 2 per
l'ambulatorio in Ilva), ha portato, per carenza di istanze, all'assunzione a tempo determinato di due
infermiere, che in virtù delle esigenze di Sede sono state impiegate per l'apertura dell'ambulatorio in
Ilva;

in virtù della scadenza al 30 dicembre 2008 dei contratto a termine per le due unità infermieristiche e
dell'impossibilità sancita dalla legge n. 133 dei 2008 di prorogare tali contratti;

si determinerà, a partire dal 1o gennaio 2009, la chiusura dell'ambulatorio all'interno dello
stabilimento -:
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quali iniziative e provvedimenti intenda il Ministro interrogato adottare affinché la convenzione
continui ad operare per il 2009 e l'ambulatorio e il presidio, su cui si fonda la stessa Convenzione, sia
assicurato ai tredicimila lavoratori dello Stabilimento Ilva di Taranto. (5-00774)


